

## 三明援疆农技人才为玛纳斯县打造“一带六基地”新格局 优势产业做大 特色产业做精

□本报记者 陈小清 通讯员 顾全隆 丛艳静



援疆干部、玛纳斯县农业技术推广中心农业技术推广研究员丛艳静指导袁庄村村民冯战田科学田管。(资料图片)



三明援疆干部察看苹果提质增效示范基地果树长势情况。来源:福建省援疆微信公众号



玛纳斯县雪莲菇绿色高效种植技术现场观摩会吸引众多农户前来实地察看。来源:福建省援疆微信公众号

产业援疆资金1180万元,引进新技术新项目27个,引种建宁黄桃、赖坊花生、百香果、黄椒等果蔬新品种36个,累计带动村集体和群众增收500万元,促进村民就业300人左右。

不仅如此,三明援疆农技人才还深

入企业、产业基地,走村入户,开展现场调研,组织座谈会,与干部群众交流。他们聚焦玛纳斯县所需,发挥三明所能,精心谋划新一年的产业援疆项目。在食用菌领域,他们引进榆黄菇、黑皮鸡枞、茶树菇、大球盖菇等新品种,致力于丰富林

下经济种类,打破农业产业单一格局;在农特产品深加工、产业链延伸、农文旅融合发展等方面,他们从“名特优新”农产品推介、生产基地建设和招商引资等方面持续发力,将优势产业做大做强、特色产业做精做优,带富一方百姓。

## 这脚足球,踢出4300公里的爱与梦想

1月25日,宁德市霞浦县第一中学的足球场上,阳光倾洒,熠熠生辉。随着最后一脚足球射门落地,来自呼图壁县第四中学的足球队员,为他们在福建霞浦县的足球研学活动画上了圆满的句点。

山海无相阻,闽昌若比邻。从呼图壁县到福建霞浦县,这一脚足球,踢出4300公里,这场绿茵交流,跨越山海,宛如一条坚韧的纽带,连接起两地少年的足球梦想,让遥远的地域距离在足球运动中悄然拉近,更让一颗颗年轻的心紧密相连。

### 足球共建,种下“石榴籽”

足球运动在霞浦县已有130多年历史。1988年,霞浦县实验小学贝贝足球队在全国比赛中勇夺第四名;2015年,霞浦县凭借出色的足球发展成果,获评全国首批、福建省唯一的“全国青少年校园足球试点县”。

2023年10月,霞浦县教育局与呼图壁县教育局签署校园足球帮扶协议,霞浦县一中与呼图壁县四中率先成为两地试点足球共建合作学校,如今,结对、帮扶、合作的学校已扩增至8所。这背后,凝聚着霞浦县第二中学副校长邓健五年援疆的无数心血。来昌吉州后,他在呼图壁县四中任副校长,在昌吉州四中任教务处副主任。他敏锐地发现,“新疆孩子具备优异的身体素质和潜力,通过足球运动,可以为他们开辟更广阔的发展道路。”

在霞浦,已有100多名学生凭借足球特长考入北京体育大学等名牌高校。邓健满怀信心地说:“我坚信,足球也能给呼图壁县的孩子带来希望!”2024年,呼图壁县就有13名学生因足球特长考入自治区级高中足球特长班,这成为他们走向更广阔世界的重要一步。刚考入昌吉州四中的加林·阿迪力汗感激地说:“邓老师总是陪着我们训练、比赛,他的鼓励让我坚持了下来。”

“今年是第二次举办寒假研学足球营活动,40名来自新疆的同学与霞浦的同学同吃同住同训练,以球会友、互学互鉴。”邓健欣慰地表示,这场活动,不仅让两地学生切磋了球技,更在他们心中种



许少娟老师和呼图壁县四中的女足队员在一起。

受访者供图

下了民族团结的种子,让他们成为绿茵场上团结一心的“石榴籽”。

### 足球为媒,夫妻同援疆

“一起去吧。”

“好!”

作为援疆教师,邓健每次春节回乡,都会给妻子许少娟讲述新疆的故事。那些故事里,有新疆孩子对知识的渴望,对生活的热爱,充满了热情与希望,深深打动了许少娟。当新一轮援疆教师招募时,她没有丝毫犹豫,毅然报名,追随丈夫的脚步踏上了援疆路。

新疆孩子的开朗上进,邓健为传播两地文化交流所做的努力,都让许少娟深受触动。她希望让更多人看到美丽的新疆,于是毫不犹豫地和丈夫一起,成为连接两地“交流之桥”上的“拉索”。

在邓健和许少娟的共同努力下,孩子们的足球技能日益提升,新疆的孩子看到了更广阔的世界,东南沿海的人们也领略到了新疆的多彩魅力。

2024年8月,霞浦县一中“满天星”足球队踏上了前往呼图壁县的交流之旅。他们在球场上与当地球队交流比赛的同时,也深入了解新疆的人文历史,体

验独特的民俗风情,欣赏壮美的自然风光。在欢声笑语中,加深了彼此的了解,也真切地感受到了民族团结的温暖。

“尽管两地相隔山海,但我们始终心手相连。”许少娟动情地说,这样的活动不仅是一次体育技能的切磋,更是一次文化与情感的交流,让两地群众的心越走越近。

霞浦县将继续拓展与呼图壁县的多领域合作,深化“山海无相阻,闽昌若比邻”的情感纽带,让这份山海间的友谊长存,绽放出更加灿烂的光芒。

来源:福建省援疆微信公众号

## 福建省体育局领导看望慰问 在闽训练昌吉州青少年女足队

“欢迎大家再次来到福州训练,祝大家新春快乐,竞技水平更上一层楼。”2月5日,福建省体育局党组书记、局长叶得盛一行看望慰问了来闽训练的昌吉州青少年女足运动队。

节后第一天,在长乐滨海足球训练基地,来自昌吉州的U13、U15两支青少年女足队正训练得热火朝天。叶得盛观看了两支队伍的训练,并详细了解了运动员春节期间的生

活、饮食情况,勉励他们通过训练提升体育技能、感受体育精神,开阔眼界,收获友谊,做闽昌两地交流交往的使者。

从2024年起,在福建援疆前方指

挥部和福建省体育局的支持推动下,昌吉州开始组织运动队离开冰雪的冬训。

“去年训练后的成果非常显著,我们的U13女足在全国青少年足球联赛(新疆赛区)中拿到了冠军,在青少年足球锦标赛上拿到了亚军。”昌吉州文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长,福建省体育局人事处二级调研员高婷婷表示,体育训练分秒必争,目前已进入2026年新疆维吾尔自治区第十五届运动会的备战周期,希望借在闽集训之机,不断提升昌吉州运动员的竞技水平。

来源:福建省援疆微信公众号



福建省体育局领导慰问昌吉州运动队队员。来源:福建省援疆微信公众号

## 福建援疆泉州分指挥部支持 “翰墨迎春 共绘新篇”书画作品展展出

近日,在福建援疆泉州分指挥部的支持下,昌吉市文化体育广播电视和旅游局在昌吉市美术馆举办了“翰墨迎春 共绘新篇”迎新年书画作品展,吸引了不少昌吉市民前来参观。

在国画作品展区,人们驻足欣赏着一幅幅山水、花鸟、人物等精美作品。作品将传统的笔墨韵味与现代创作理念相结合,以画家独特的视角和

精湛的技艺,展现了中华优秀传统文化的博大精深。在书法作品展区,行云流水的行书,刚劲有力的楷书,让观众们领略到了书法艺术的魅力。

此次书画作品展共展出90多幅优秀的美术、书法作品,这些作品题材广泛,风格各异,涉及国画、油画、书法三大门类。书画作品展将持续到2月18日,供各族群众免费参观。

来源:福建省援疆微信公众号



近日,昌吉市迎新年书画作品展在昌吉市美术馆举行,小朋友在观赏画作。□刘华摄

## 两款北庭文创产品 录入“新疆礼物”产品名录

近日,在2024年新疆文创产品和特色旅游商品展评活动中,吉木萨尔县丝路北庭文化旅游投资有限公司(以下简称吉木萨尔县文旅投公司)研发的北庭玉蒜壶、北庭玉蒜香插两款作品入围优秀作品行列,并被正式录入“新疆礼物”产品名录。

北庭玉蒜壶、北庭玉蒜香插两款作品以其独特的设计理念和精湛的制作工艺,充分展现了吉木萨尔县的地域文化特色和创意设计水平。其中,北庭玉蒜壶以吉木萨尔县著名的白皮大蒜为灵感,巧妙地将大蒜的形态与茶壶的设计融为一体,既实用又美观;北庭玉蒜香插则巧妙地利用大蒜的形态,设计出一款别致的香插,让人感受到北庭文化的独特魅力。

在福建援疆厦门分指挥部的指导与支持下,吉木萨尔县文旅投公司不仅成功构建了以北庭故城瀚海军与边塞诗为主题的文创体系,实现了文化创新的转化落地,产品赢得了广泛肯定,还承担了庆祝昌吉回族自治州成立70周年文创产品的设计制作重任。

此次文创产品的成功开发,不仅为游客提供了富有文化内涵的旅游纪念品,也为吉木萨尔县的文化旅游业发展注入了新的活力。随着“新疆礼物”品牌的不断推广和影响力的日益扩大,吉木萨尔县的这两款北庭文创产品必将走向更广阔的市场,吸引更多游客前来探访吉木萨尔县,感受北庭文化的独特魅力。

来源:福建省援疆微信公众号

## 分类信息

- 库尔勒客运段黄瑞 202402020294 号务工证遗失,特此声明。
- 库尔勒客运段布艾架·艾山 202302020379 号务工证遗失,特此声明。
- 昌吉市富鑫便利店法人物 凡私章遗失,声明作废。
- 昌吉市富鑫便利店公章遗

失,防伪码:6523010049761,声明作废。

● 新疆隆河市政工程有限公司昌吉市头屯河输水管线及配套设施建设项目北六路道路及附属设施项目农民工工资专用账户章遗失,声明作废。

● 玛纳斯恒昇立辰网络科技有限公司营业执照正本遗失,统一社会信用代码:91652324MABR24B973,核发日期:2022年12月22日,现声明作废。